

医保卡上的钱不用白不用?专家指出这种错误认识应纠正——

乱刷医保卡透支未来“救命钱”

本报记者 陈新
见习记者 路伟

医保定点药店出售日用品虽被明令禁止,但仍屡禁不绝,从药店买日用品相对超市贵不少,但刷医保卡购买日用品的市民仍络绎不绝。这些现象的根源在哪里?此次检查能否彻底?部门监管有何难度?有没有更好的管理措施?10日,针对定点药店出售日用品的问题,记者进行了深入走访调查。

”

市民刷卡啥都买 “肥了”定点药店

“定点药店卖日用品的现象屡禁不止根本原因是利益驱动。”泰安市人社局医疗工伤保险科工作人员介绍。

一位不愿透露姓名的业内人士指出,有些市民不重视医保卡,提前将“救命钱”透支,药店正是抓住了市民急于刷医保卡的心理,提高商品价格向市民出售,“高价出售日用品成为药店盈利的一个重要渠道,他们当然不愿放弃这块大蛋糕。”

该业内人士指出,药店从批发商进货相较于零售小超市,进价更便宜一些,但商品加价更高,获得的利润很丰厚。

“部分定点零售药店经营者意识不到药店卖普通商品是违法的。以前我们工作人员去检查,有的定点零售药店负责人指着工商营业执照说,我现在卖的东西都在经营许可范围内,卖这些东西不违法。”泰安市人社局医疗工伤保险科魏科长介绍,有的药店不仅出售日用品,还引导持卡人刷卡购买非医药商品,这种行为也是导致社会上普遍认为医保卡就是购物卡的原因之一。出现这种现象,主要是零售药店利益趋动使然。

“因为医保定点药店的服务对

象、购物资金来源、社会责任与普通商店有很大不同,决不能等同于一般商店。如果允许定点零售药店随意刷医保(社保)卡购物,对一般零售商店也是不公平的。”魏科长说。

“本次加强城镇医疗保险定点零售药店管理,首次详细明确了定点药店的经营范围。”泰安市人社局工作人员介绍,定点药店的经营范围是药品经营许可证批准经营范围内的药品。除此之外,药店出售生活日用品、礼券、购物卡都是不允许的。“从12日开始检查,如发现有卖生活类非医药物品、串换药品、以药换补等问题,严重的将取消定点资格。”

医保卡里的钱有利息 而且还能继承

10日,记者调查了解到,市民频繁使用医保卡在药店购买日用品,是因为对医疗保险个人账户的意义和作用认识不足。

记者了解到,不少市民有“医保卡内的钱是我自己的,想怎么花就怎么花”,“医保卡内的钱没有利息,资金放在卡内不保险,早点花完好”,“我现在年轻不用买药,刷医保卡购物图个方便”等等错误的想法和认识。

针对市民对医保卡个人账户提出的质疑,泰安市人社局医疗工伤

普通商品类

妇科



货架妇科药旁边,摆满了洗化用品。本报见习记者 李亚宁 摄

保险科魏科长介绍,医保卡内的钱其实是有利息的,而且还可以继承。医保卡内的资金是安全的,其管理严格按照国家相关规定,不会因为市民工作、住址等变化而变动,市民不用担心。

“医保卡内的钱是国家划拨,社会统筹的‘救命钱’,市民花医保卡购买高价日用品,提前透支了医药费,对自己一点好处也没有。”泰安市人社局医疗工伤保险科魏科长介绍。

“参保人要转变‘个人账户是自己的钱,怎么花是自己的事,别人管不着’的认识。”泰安市人社局医疗工伤保险科工作人员介绍,医疗保险个人账户的钱不只是个人缴费部分,很大比例是由统筹基金划入部分,违规使用实际上私自改变了医保基金用途。参保人必须认识到积累个人账户金就是积累健康保障,自觉管好、用好个人账户金。

三部门联合检查药店

严管个人乱刷卡

针对此次专项检查,泰安市人社局医疗工伤保险科工作人员介绍,从12日起,泰安市人力资源与社会保障局、泰安市食品药品监督管理局、泰安市工商管理局三部门将联合对泰城药店进行大规模的检查。“本次是首次人社局、食药局和

工商局三家联合检查,力度将更大。”

“在管理层面,需要克服‘个人账户完全归个人所有,可放开不管’等模糊认识。建立统筹基金与个人账户相结合的城镇职工基本医疗保险制度。”泰安市人社局医疗工伤保险科工作人员介绍,个人账户是城镇职工基本医疗保险制度的重要内容,个人账户资金是基本医疗保险基金的重要组成部分。建立个人账户的核心是解决参保职工的门诊或小额医疗费用,同时为职工年老体弱时积累部分资金。个人账户管理不到位,不仅会影响参保职工当期的医疗保障,也会对职工未来的医疗保障构成威胁。

下一步人社局将从加强个人账户管理入手,维护参保职工的基本医疗保障权益、确保新制度稳健运行,转变观念,采取有效措施,切实把个人账户纳入各级社会保险行政部门和经办机构的监督管理范围。

记者了解到,针对上述问题,不少城市推行了一些改革举措,有的严格禁止药店经营非药品类商品;有的不再对医保卡买药的报销范围设限;有的与医保定点药店签订诚信、自律协议,督促其规范医保卡的使用,并对出现违规行为的药店取消定点资格;有的还有条件地推行医保卡全家共享等。

万达广场 缔造泰安新中心

泰安是一座充满商机的城市,有着以泰山为代表的丰富的旅游资源;每年近500万的国内外游客,为这座城市带来了大量商机。近年来,泰安加快了发展的步伐,经济保持高速稳定的增长,居民生活水平不断提高。但城市面貌尚未得到较大改善,城市化建设仍需推进,现有商业也不足以承载国际化城市中心的角色。高速发展中的泰安,亟需一个大型城市综合体的出现,为城市打造繁华新中心。

GDP迅猛增长,

泰安商业巨变一触即发

迎来历史性发展机遇的泰安,不断加快着崛起的步伐。两千亿元的经济体量,不断推动着泰城城市化建设,随着经济的高速发展,居民生活水平也在不断提高。据统计,2012年泰安全市城

镇居民人均可支配收入达到25659元,同比增长13.1%,社会消费品零售总额达到928.3亿元,崛起中的泰安,蕴藏巨大的潜在市场内驱力。

与此同时,泰安市民的消费需求也逐渐呈现出多元化和高档化的特点,其消费观念,消费习惯和消费行为都在发生着巨大改变。泰安目前主要的两大商圈——火车站商圈和中百·青年路商圈,商业模式单一,规模较小,设施陈旧,既无真正的大型综合商业体,更罕有世界级品牌,追求品质、品牌与潮流的泰安人更多的是选择去济南、北京、上海这样的大城市购物。泰安强大的消费力与传统的商业配套已经形成巨大落差,旧有的商业模式早已无法承载和消化巨大的消费潜力,也无法满足泰安市民对高端商务、休闲、娱乐、购物的品质需求。一个大型国际

级商业综合体的出现已经刻不容缓!

前所未见, 泰安万达引发商业核聚变

泰安要加快全面振兴,走向国际化,必须有一个成规模的综合商业体来彻底改变旧有商业面貌,重塑商业版图,吸引城市商业朝着规模化、集成化的方向前进。万达集团以全球战略眼光远瞻泰安发展价值,为泰安开启繁华之门。

泰安万达广场,携全新国际级商业配套驾临泰安,提升泰安城市等级和商业能级。50亿元的大手笔投资,66万方恢弘体量,万达自有主力商家,以及与万达保持长期合作的国际一线品牌,万达将把世界品牌主力店在全国的项目布局上连锁经营,冲锋陷阵。商业地产、高级酒店、文化旅游、连锁百货,四大支柱产业如同四根擎天

之柱,让万达集团有足够的自信和实力,掌控商业地产,直面未来挑战。

截至2013年6月,万达集团已在全国开业72座万达广场、40家五星级酒店、6000块电影屏幕、62家百货店、68家量贩KTV。凭借集约化的规划和高复合的业态,经过三代升级后的万达广场,已经被打造成涵盖多元业态,整合多重功能的城市综合体,以其强大的城市造心功能和商圈制造能力,缔造着一座又一座城市新中心,成为“城市中心”的代名词和“繁华商圈”的象征。

让城市更繁华,让生活更美好,万达广场不但重塑着城市的商业格局,也在某种程度上改变着广大市民的消费习惯。如今泰安万达广场强势登陆泰安,必将万众瞩目,吸附全城人气,缔造城市新中心,开启泰安繁华未来时代。